

# 拒绝校园霸凌 共建平安校园

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 康春燕)8月21日,古交市迎宾路社区新时代文明实践站联合古交市众熙公益协会,开展“拒绝校园霸凌,共建平安校园”主题活动,进一步提升未成年人的法治意识和自我保护能力。

活动中,志愿者通过讲述故事、播放视频、解析真实案例、互动问答等多种方式,生动地向小朋友们讲解了校园

霸凌的定义、涉及的违法行为,深入剖析了校园霸凌问题的本质及其产生的根源与影响。

同时,志愿者还从校园霸凌的危害性出发,教授了如何有效预防和应对校园霸凌的方法,鼓励同学们在面对霸凌时能够勇敢站出来。

在快问快答的互动环节中,同学们热情高涨,纷纷举手参与,争当维护校

园和谐的小小守护者。小朋友张书睿说:“通过这次活动,我明白了不可以欺负别人,被欺负的时候要告诉老师和爸爸妈妈。同学之间要互相帮助、互相谅解、互相包容,争做积极向上的阳光少年,向校园欺凌勇敢说‘不’。”

迎宾路社区新时代文明实践站负责人殷爱忠表示,此次法治宣传活动的开展,让同学们知晓了远离校园霸

凌的重要性,有效增强了学生和家长的法律意识及自我保护能力。接下来,社区将继续加大法治宣传的力度,创新工作方式方法,为孩子们创造一个更加安全、和谐、友爱的成长环境和社区氛围。

## 文明校园创建



为倡导绿色、环保、低碳的生活方式,提升社区居民的环保意识。8月24日,滨河花苑小区联合专业回收公司开展“旧物换新 绿色生活”活动,通过以物换物的方式促进资源循环再利用。

平原 刘敏 摄影报道

## 生态环境保护

## 提供法律服务 维护老兵权益

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 马成心)为更好保障退役军人的合法权益,提升他们的法律意识,8月23日,兴安苑社区开展了“法润老兵”公益法律服务活动。

活动中,社区为退役军人提供全方位、多层次的法律服务和支持。老兵们可以进行

法律咨询、申请代拟法律文书,还可以申请化解矛盾调解以及诉讼代理等。还专门设立了微信公众号以及微信小程序,老兵无论是在就业创业中遇到合同纠纷,还是在生活中面临邻里矛盾,都能得到及时有效帮助。

为确保每一位老兵能够

了解详细内容,社区工作人员还入户“送法”,更深层次地进行宣传讲解。此外,对合法权益受到侵害的退役军人,还将为他们提供免费法律服务,依法维护老兵的权益。

## 双拥共建

## 学习急救知识 守护生命安全

本报讯(记者 任蕾 通讯员 郭巍巍)为让社区居民掌握初步急救知识和技能,提高自救、互救能力。8月23日,万柏林区地矿社区组织辖区居民开展急救知识科普讲座。

活动中,志愿者以案例分析、视频播放讲解等方式,向大家讲解心肺复苏急救法、海姆

立克急救法的原理、要点,并反复示范正确救护步骤、姿势、位置、力度、频率等。“十指交叉,伸直手臂,用掌根对胸骨进行按压……”“呼气时胸腔微微有起伏即可,不必太用力……”

很多人表示从讲座中能直观地学到更多急救知识,如果遇到突发状况,这样的知识

非常有用。下一步,该社区将常态化开展健康宣教和急救培训活动,让居民群众掌握基本的急救知识,增强他们在突发状况下的自救互救能力,为居民群众的生命安全筑起坚实防线。

## 文明健康

## 暑期实践活动 孩子受益良多

本报讯(记者 周皓)参观蔬菜种植基地,手工包饺子……8月21日,娄烦县妇联联合共青团娄烦县委、县教体局共同举办了娄烦县2024年少先队暑期实践营活动,丰富孩子们的暑期生活,为孩子们搭建社会实践的平台。共有30余名小学生和巾帼志愿者参加。

当日,孩子们早早地来到了娄烦县美美公社蔬菜种植

基地参观实践。他们仔细聆听基地负责人讲解各种蔬菜的生长特点、相关的种植技术及科学管理方法,时而观察、时而记录,了解蔬菜从种植到生长和采摘的过程。

巾帼志愿者教孩子们用珠线编织吊坠,一圈圈缠绕、一点点编织、一条条收线,小小的丝线在大家手中如精灵般上下穿梭,吊坠逐渐成型。午餐主食是同学们包饺子劳

动课的实践成果,形状各式各样的饺子展现了大家的奇思妙想。

看着一盘又一盘的饺子出锅,吃着自己做的饺子,大家都开心极了,纷纷表示活动有学习、有体验、有成长、有收获,下次会更加积极地参加此类社会实践活动。

## 关爱保护未成年人健康成长

## 社区搭台 居民唱戏

本报讯(记者 李涛 网络通讯员 杨霞)临时搭建的舞台上,晋剧、豫剧轮番上演,演员的唱腔婉转细腻,引来观看居民的阵阵喝彩。这是8月23日万柏林区苹果苑社区党群服务中心举办的一场惠民文艺演出。让大家惊叹的是,登台演出的一些演员竟是社区的居民。

当天下午,现场挤满了前来观看演出的居民,表演项目很多,但最吸引人的要数戏曲连唱。豫剧《打金枝》《朝阳沟》、晋剧《千秋梨园情》《大登殿》等接连展示,表演人员唱腔地道,一颦一笑、一招一式充满韵味。家住苹果苑小区3号楼的王大娘高兴地说:“我最

爱听戏,尤其 | 传承弘扬中华优秀传统文化 |

## 上门义诊 服务老人



本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李巧云 文/摄)8月23日,迎泽区五龙口二社区联合社区卫生服务站,为辖区年龄大、腿脚不方便的居民提供上门义诊服务,受到老年人的欢迎。

义诊过程中,社区卫生服务站的医护人员认真为老年居民提供血压、血糖、心电图等检查,并仔细询问他们的身体状况,给出合理化建议。此外,医护人员还耐心地为老人们讲解常见病、多发病的预防诊治问题,

指导他们如何服用药物,如何合理膳食,提醒他们在生活中要积极锻炼,养成健康饮食、规律休息、定期检查身体的好习惯。

“医护人员热情周到,对我们这种腿脚不方便的人很贴心,感谢他们。”88岁的李大娘说。

社区负责人表示,他们将持续开展有特色、暖民心的活动,把服务送到居民家门口。

## 新时代文明实践